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VOIE : X Générale ENSEIGNEMENT : physique-chimie
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Aspects énergétiques des phénomeénes électriques (10 points)

1
11
La puissance de la machine a café est de I'ordre de grandeur de « b : 1 kW. »

1.2
Le phénoméne physique commun mis en jeu pour griller les tartines dans le grille-pain ou pour
chauffer 'eau de la machine a café ou de la bouilloire est I'effet joule.

1.3

E = E. + Eg,

E = P X At + Py X Aty

E=1.103x 30 X 2 X 365 4+ 1500 X 5 X 60 X 365

E =1,86.108]
1,86.108

= W = 51,7 kWh

Le prix du kWh électrique est de I'ordre de 15 centimes d’euros
Dépense = E X 0,15 = 7,76€

2.

2.1

Le grille-pain et la bouilloire utilisent de I'énergieélectrique et produisent de I'énergie thermique
(chaleur) : ce sont des convertisseurs d’énergie.

2.2
Rendement d’un convertisseur :
Eutile

Erecue

Le rendement de ces deux appareils électriques n’est pas de 100 % car il ya toujours des
pertes énergétiques. Ces appareils chauffent également I'air et I'appareil, ainsi les aliments ne
sont pas les seuls a étre chauffé.

2.3

_ Eutile

Erecue

_m.c.(T, —Ty)
~ PxAt

Or
m=pxV
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D’ou
_ pXV.C.(Tz _Tl)

P X At
1,0 X 0,60 x 4185 x (90 — 20)

M= 7772200 x (1 x 60 + 30)
1 = 0,89 = 89%

Bilan énergétique :

89%

Energie utile
—_———) _—_—
Energie électrique Bouilloire our faire chauffer I'eau

1%
Energie perdue

Le rendement de la bouilloire est élevé.

3.

3.1

U=RXI

U

R = T

R = 12,18
2,26

R=5390

3.2

Dans la ligne 2 il faut mettre les valeurs du temps consignés dans le tableau
Dans la ligne 3 il faut mettre les valeurs des écarts de températures consignées dans le tableau
Pour tracer un graphe, on utilise plt.plot( abscise , ordonnées ,'ro’,marker="+"

t (s) 60 120 180 240 300 360 420 | 480 540

température Tde | 41 | 298 | 305 | 31,8 | 32,5 | 334 | 343 | 350 359
'eau (en °C)

Ecarts de

températures T-T, 1 1,7 2,4 3,7 4,4 5,3 6,2 6,9 7,8

2 temps=(60, 120, 180, 240, 300, 360, 420 , 480, 540)
3 ecart_T= (1, 1.7, 24, 3.7, 44, 53, 6.2, 6.9, 7.8)

4 plt.plot(temps ,ecart_T ,'ro’,marker="+")

CORRECTION Yohan Atlan ©www.vecteurbac.fr



https://www.vecteurbac.fr/

3.3

ecart temperature en fonction du temps

La courbe est une droite qui passe 8
par l'origine d’équation y=ax 7 B
0
avec : & 6 »
> ale coefficient directeur. p=
> y=T-T, ®
> Xx=t % 4 =
g
Calculons le coefficient directeur : €37
YB — VA o
a = t 24
n
XB — Xa b‘
7,2—0 o I
a=
500 -0 , ) "
—_ —40 - T T T T T
a=144.10""cs AO 100 200 300 400 500
tens
d’ou

T—T, =144.10"2 X ¢t

Or

R.1?
(T-T)=—.t
mec

Par identification :
2

R.1
1,44.107%2 = —
mc

Or
m=pxV

dou
R. 12
1,44.107% = ——
pXVXc

R.12

V=
p X X 1,44.1072
5,39 X 2,262

~ 1.0 x 4185 x 1,44.10-2

V=0,456L
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